



Western Aphasia Battery™

REVISED

Αναθεωρημένη Συστοιχία Αξιολόγησης της Αφασίας

Θα κυκλοφορήσει
τον Μάιο του 2024

Τι είναι

Η **Αναθεωρημένη Συστοιχία Αξιολόγησης της Αφασίας** Western Aphasia Battery-Revised (WAB-R), είναι η αναθεώρηση της Συστοιχίας Western Aphasia Battery (WAB-Kertesz, 1982), μίας ατομικά χορηγούμενης δοκιμασίας σχεδιασμένης να εξετάζει γλωσσικές και μη γλωσσικές λειτουργίες ασθενών μετά από επίκτητες νευρολογικές διαταραχές, όπως αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο, κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις, εκφυλιστικές νόσους συμπεριλαμβανομένης της άνοιας κ.ο.κ.

Σκοπός της εξέτασης με τη WAB-R είναι η ανίχνευση της Αφασίας (διαταραχή επικοινωνίας μετά από επίκτητη νευρολογική βλάβη), της Σοβαρότητας της διαταραχής και ο προσδιορισμός του Τύπου της Αφασίας αποτυπώνοντας τον Δείκτη Αφασίας, τον Δείκτη Γλώσσας και τον Δείκτη Φλοιού. Τα αποτελέσματα μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την πρόγνωση, τη διάγνωση και την εξατομικευμένη παρέμβαση ή για ερευνητικούς σκοπούς.

Σε ποιους απευθύνεται

Η **Συστοιχία** απευθύνεται σε Λογοθεραπευτές/Λογοπαθολόγους, Ψυχολόγους, Εργοθεραπευτές, Νευρολόγους, Ψυχιάτρους, Φυσιάτρους, Γηριάτρους, Νοσηλευτικό προσωπικό και λοιπούς επαγγελματίες υγείας που επιθυμούν την γλωσσική και γνωστική αξιολόγηση εφ' όλης της ύλης. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε Κέντρα Αποκατάστασης, Εξειδικευμένες Νοσηλευτικές Δομές, Δομές ή Νοσοκομεία Οξείας Φροντίδας, Πανεπιστημιακές Κλινικές, Κέντρα Ανοιχτής και Κλειστής Νοσηλείας, Ιδιωτικά Ιατρεία ή Θεραπευτήρια, Ερευνητικά Κέντρα.

Από τι αποτελείται

Από την **Παρά την Κλίνη Αξιολόγηση** η οποία χορηγείται σε 15 λεπτά και την εκτενή Συστοιχία Αξιολόγησης της Αφασίας, την **ολοκληρωμένη μορφή**, η οποία χορηγείται σε 30-45 λεπτά και τα συμπληρωματικά έργα σε 45-60 λεπτά.

Ελληνική στάθμιση

Στην Ελλάδα, η στάθμιση πραγματοποιήθηκε από τη Μοτίβο Αξιολόγηση με την άδεια της NCS Pearson Inc.

Την επιστημονική ευθύνη του έργου είχε τετραμελής ομάδα από τους: **Ευγενία Καρτερολιώτη**, Ψυχολόγο MSc, Ψυχοθεραπεύτρια με ειδίκευση στις Γνωστικές Νευροεπιστήμες, **Αικατερίνη-Αθανασία Γιαννακοπούλου**, Λογοθεραπεύτρια MSc με ειδίκευση στις Επιστήμες Αποκατάστασης, **Νικόλαο Πρωτόπαππα**, Νευρολόγο MD, MSc με ειδίκευση στη Νευροφυσιολογία, **Αλεξάνδρα Καραβασίλη**, Ιατρό Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης MD, MSc, υποψήφια Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

